

СЪВЕТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ

ПРОТОКОЛ № 28

от извънредно заседание, състояло се на 31.05.2011 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: Анна Хаджиева, Анюта Асенова, доц. Георги Лозанов, Георги Стоименов, София Владимирова.

ОТСЪСТВАЛИ: няма.

ДНЕВЕН РЕД:

1. Решение за издаване на лицензии за радио дейност. Докладва доц. Георги Лозанов.
2. Докладна записка от дирекция „Лицензиране и регистриране“. Докладва Емилия Станева.
3. Докладна записка относно информация за дейностите по спазване на чл. 125в от ЗРТ. Докладват Румян Петров и Даниела Жукова.
4. Докладна записка относно дължими годишни лицензионни такси. Докладва Веселина Петрова.
5. Докладна записка относно прекратяване на административнонаказателни преписки. Докладва Веселина Петрова.
6. Докладна записка относно актове за установяване на извършени нарушения на ЗРТ. Докладва Веселина Петрова.
7. Докладна записка относно издаване на актове за установяване на публични държавни вземания. Докладва Ива Минкова.

14,00 часа – Работна среща с „Дарик радио“.

Разни:

- Презентация на СЕМ. Докладва доц. Георги Лозанов.
- Докладна записка относно работа на официален празник. Докладва Мариана Андреева.
- Докладна записка относно ремонт на служебен автомобил. Докладва Мариана Андреева.

Начало на заседанието 12,00 часа, водено от доц. Георги Лозанов, председател на СЕМ, гл. експерт протоколист – Михаела Йоргова.

Георги Лозанов откри заседанието и предложи дневния ред за обсъждане.

Гласуване:

СЕМ гласува с 5 (пет) гласа „за“ дневния ред на заседанието.

Във връзка с участието на доц. Георги Лозанов в MEDIAMIXX FORUM 2011 в курорта „Албена“, след проведеното обсъждане СЕМ реши с 5 (пет) гласа

„за“: определи Георги Стоименов, член на СЕМ, да замества председателя на Съвета на 2-и и на 3-и юни 2011 г., вкл.

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Решение за издаване на лицензии за радио дейност. Докладва доц. Георги Лозанов.

гр. Силистра, честота 105.8 MHz

София Владимирова председател на Експертната комисия, определена по жребий и назначена със заповед № 49 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ за честота 105,8 MHz в гр. Силистра, представи на вниманието на СЕМ доклад на ЕК, оценила кандидата в конкурса за тази честота - **„Бойкос“ ООД**. Оценка на кандидата са формирани като сбор на окончателните оценки на всички членове на ЕК, както следва: **“Бойкос” ООД - 397 точки**. Окончателната комплексна оценка на кандидата, формирана като средно аритметично число от индивидуалните оценки, въведени в таблици от членовете на комисията (отразени в доклада на ЕК) и подредени по резултат, е следната: **“Бойкос” ООД - 79,4 точки**.

Г-жа Владимирова изложи мотивите на ЕК за класирането на кандидата в конкурса за тази честота. **„Бойкос“ ООД**, с програма **Радио „Мелодия“**, специализиран профил за аудитория над 35 години. Представеният от кандидата програмен проект като цел, предназначение и очаквани резултати е съобразен със специализацията на програмния профил – над 35 години, за който е обявен конкурсът за честота 105.8 MHz. Програма Радио „Мелодия“ е част от ефира на гр. Силистра от 1994-а г. Това е 24-часово форматно радио - Hot AC, утвърдено и предпочитано в Силистра. Отлично са защитени програмните намерения – предавания и разнообразие в общото звучене и посланията на медията, отговарящи на нагласите на адресата на избрания радиоформат. Отделени са специални територии за хората в неравностойно положение. Българската и световната поп музика е основата на музикалната концепция. Програмата се разпространява и по кабелен път, което я прави достъпна до малките населени места около града. Радиото разчита на местни кадри, открива и обучава бъдещите екипи. Степента на професионална аргументация, представяне и защита на програмния проект, концепция, профил и схема на програмата е на високо ниво като са представени убедително необходимите професионални характеристики на избрания специализиран програмен формат и начините на неговата реализация. Проектът е осигурен финансово и технологично.

Решение:

СЕМ прие с 5 (пет) гласа “за”: Доклада на Експертната комисия определена по жребий и назначена със заповед № 49 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ за честота 105.8 MHz в гр. Силистра.

Решение:

СЕМ реши с 5 /пет/ гласа “за”: класира на първо място за радио конкурса на честота 105.8 MHz в гр. Силистра **“Бойкос” ООД, с програма Радио **„Мелодия“**, специализиран профил, предназначен за аудитория над 35 години.**

Решение:

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: да издаде лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 105.8 MHz, на “Бойкос” ООД за програма с наименование *Радио „Мелодия”*, специализиран профил, предназначен за аудитория над 35 години и срок на действие на лицензията 15 години. Комисията за регулиране на съобщенията да издаде разрешение за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 105.8 MHz, на “Бойкос” ООД.

гр. Силистра, честота 92.3 MHz

София Владимирова председател на Експертната комисия, определена по жребий и назначена със заповед № 43 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ, за честота 92.3 MHz в гр. Силистра, представи резултатите от оценяването на кандидата “**България он ер**” ООД. Отбеляза, че поради отсъствие по болест на Константин Тилев (КРС) за заместник председател на комисията е избрана **доц. д-р Ирина Романска** със Заповед № 51 от 30.05.2011 г. на Председателя на СЕМ. Комисията е провела заседания на 28.04 и 30.05.2011 г. и е разгледала документите на кандидата. Членовете на комисията са дали оценки на кандидата, като окончателната му комплексна оценка, формирана като средно аритметично число от индивидуалните оценки, въведени в таблиците от членовете на комисията и подредени по резултат е следната:

“България он ер” ООД

81,4 точки

Г-жа Владимирова изложи мотивите на ЕК за класирането на кандидата за осъществяване на радиодейност в конкурса за тази честота. Програмата „Алфа радио” е със специализиран музикален профил, предназначена за аудитория до 30 г. – денс парти радио с музика за най-младите. „България он ер” ООД предлага много интересна концепция за радиoproграма, която е обвърната предимно към младите слушатели, изградена е върху живото парти - клубно присъствие и участието на гости музиканти и диджеи от Европа и от целия свят. Подробният анализ, който кандидатът прави на социологическите проучвания и демографската ситуация в региона, подчертават необходимостта от радио програма с музикална специализация с адрес до 30 години. Акцент е изключително силното присъствие на европейска музика в програмата. Отчетен е интересът на най-младата аудиторията към предпочитаните от нея стилове и направления изграждащи денс музиката. Многобройните форми на интерактивност създават отлични предпоставки за слушателите да се включат активно като съавтор в „Алфа радио”. Посочени са мотиви за заявения радиоформат; сериозна е професионалната аргументация при представяне на програмния проект, концепция, профил и схема.

Разработените програмни намерения следват логиката на цялостното и последователно развитие на досегашната медийна политика на кандидата; заявените перспективни възможности за задоволяване очакванията и потребностите на потенциалната аудитория са ясно очертани. Чрез програмно-творческата специализация (съвременната музика за младите), убедително се аргументира потенциал за развитие в една незаета досега медийна ниша. Представеният финансов план е съобразен с икономическата ситуация. Кандидатът поема ангажименти с обществена значимост - да продължи традициите за осигуряване на достъп до националните и световните културни ценности, поощряване на създаването на произведения на български автори и българското изпълнително изкуство. Безспорен е опитът на кандидата в радиодейността.

Решение:

СЕМ прие с 5 (пет) гласа “за”: Доклада на Експертната комисия определена по жребий и назначена със заповед № 43 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ, за честота 92.3 MHz в гр. Силистра,

Решение:

СЕМ реши с 5 /пет/ гласа “за”: класира на първо място за радио конкурса на честота 92.3 MHz в гр. Силистра “България он ер” ООД, с програма „Алфа радио”, специализиран музикален профил, предназначена за аудитория до 30 г.

Решение:

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: да издаде лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 92.3 MHz, на “България он ер” ООД, за програма с наименование „АЛФА РАДИО”, специализиран музикален профил, предназначена за аудитория до 30 г. и срок на действие на лицензията 15 години. Комисията за регулиране на съобщенията да издаде разрешение за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 92.3.8 MHz, на “България он ер” ООД.

гр. Силистра, честота 100.2 MHz

София Владимирова председател на Експертната комисия, определена по жребий и назначена със заповед № 44 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ, за честота 100.2 MHz в гр. Силистра. Комисията е провела заседания на 28.04. и 30.05. 2011 г., като са разгледани документите на следните кандидати:

„Фокус Нунти” ООД
„Р – 22” ЕООД.

Членовете на комисията са дали оценки на кандидатите, формирани като сбор на окончателните оценки на всички членове на Експертната комисия, както следва:

“Фокус Нунти” ООД

356 точки

“Р - 22” ЕООД

357 точки.

Окончателните комплексни оценки на кандидатите, формирани като средно аритметично число от индивидуалните оценки, въведени в таблиците от членовете на комисията и подредени по резултат са следните:

„Р – 22” ЕООД

71,4 точки

„Фокус Нунти” ООД

71,2 точки

София Владимирова представи мотивите за класиране на кандидатите в конкурса за тази честота - „Р– 22” ЕООД, с програма **„РАДИО ЕНЕРДЖИ”**, със специализиран профил, предназначена за аудитория 20-45 години. Представените от кандидата „Р – 22 ЕООД” конкурсни документи са съобразени с конкурсните изисквания и критерии. Това е радиостанция с позитивен облик, доказала слоугъна си – Hit music only. Заявените намерения са за съотношение 75% музика и 15% говор – избор, чиято ефективност се потвърждава от социологически изследвания, приложени в документите, както и от досегашната дейност на кандидата на конкурсната честота. Външни продукции разнообразяват гледните точки в програмната схема. Организационно-творческият, финансовият и технологичният план покриват изискванията, посочени в конкурсните книжа. Доказан опит в радиодейността.

София Владимирова изложи мотивите на ЕК за класирането и на другия кандидат в конкурса за радиодейност на тази честота - **„ФОКУС НУНТИ” ООД**, с програма **„Радио Фокус”** – специализиран профил, предназначен за аудитория 20-45 години, представя много добре мотивирани и изложени концепция, схема, профил и проект, насочени към ефективна реализация на специализирания информационен характер на програмата в лицензирания профил 20-45 години – хора в активна възраст, които се интересуват от събитията в обществено политическия живот в страната и света. Представен е подробен анализ на социологически данни и демографската ситуация, който акцентира върху необходимостта от реализиране на информационна програма с подчертан национален характер. Регионалните новини ще заемат 40% от дневното програмно време за новини. Обърнато е особено внимание на основните принципи в радиодейността, отнасящи се до чистотата на българския език, някои етични норми за поведение и др. Целта на кандидата е създаване на активна местна структура, която да дава бърза, точна, обективна и разнообразна информация за местни, национални и световни събития. Програмата се стреми чрез богата и достъпна информация да се задоволяват изискванията на възможно най-широк кръг от потенциалната слушателска аудитория. Отделено е внимание на регионалните, публицистични, политически, икономически, културни и спортни предавания, чрез които да се гарантира развитието на комуникациите и информираността на населението. «Радио Фокус» поначало търси целевата си аудитория в широкия диапазон от младите до възрастните слушатели; музикалната част от програмата е

микс от разнообразни стилове, новините заемат значителна част от седмичното програмно време, и това е неговата основна отличителна особеност. При важни събития в страната и чужбина «Радио Фокус» има възможност за излъчване на извънредни емисии и преки включвания, което е още едно доказателство, че слушателите винаги ще научават първи какво се случва в страната и навън. Технологичният план е изпълнен в съответствие с изискванията на конкурса. Заложен е реалистичен финансов план. Кандидатът „Фокус – Нунти” ООД има достатъчно голям опит като създател на радиопрограма и като радиопродуцент.

гр. Силистра, честота 101.5 MHz

Георги Стоименов, председател на Експертната комисия, определена по жребий и назначена със заповед № 45 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ за честота 101.5 MHz в гр. Силистра, представи на вниманието на СЕМ резултатите от оценяването на кандидатите, проведено в Експертната комисия. Поради отсъствие по болест на Константин Тилев – член на КРС и член на настоящата комисия, същият е заместен от доц. д-р Ирина Романска – член на КРС и резервен член на настоящата комисия. Комисията е провела своите заседания на 28.04. 2011 г. и 30.05. 2011 г. Разгледани са документите на следните кандидати:

1. „P-22”ЕООД
2. „Фокус Нунти” ООД.

Оценките на кандидатите са формирани като сбор на окончателните оценки на всички членове на Експертната комисия, както следва:

- | | |
|----------------------|-----------|
| 1. „P-22”ЕООД | 368 точки |
| 2. „Фокус Нунти” ООД | 357 точки |

Окончателните комплексни оценки на кандидатите, формирани като средно аритметично число от индивидуалните оценки, въведени в таблиците от членовете на комисията, описани по-горе, са следните:

- | | |
|----------------------|-----------|
| 1. „P-22”ЕООД | 74 точки |
| 2. „Фокус Нунти” ООД | 71 точки. |

Георги Стоименов изложи мотивите за класирането на кандидатите, както следва: за класирането на кандидата „P – 22” ЕООД на първо място. Кандидатът аргументирано е защитил заявения радиоформат – специализиран профил 20-45 години. Съобразил е напълно радиоформата със структурата и състава на регионалната аудитория. Степента на професионалната аргументация, защитата и представянето на програмния проект, концепция, профил и схема на програмата са много добри. Програмата е утвърден музикален формат, като обаче е заявена и достатъчна говорна част, отговаряща на специализирания профил. Устойчивостта на програмната концепция е гарантирана от дългогодишния опит на кандидата. Представената организационно-творческа структура и плана за програмното осигуряване и реализацията на програмата е съобразена със спецификата на

избрания радиоформат. Финансовата стабилност на кандидата е защитена много добре и представеният финансов план за развитие е аргументиран. Финансовият план се основава на очакванията за настъпване на стабилизация в икономиката, както и на растеж на регионалния радио пазар. Г-н Георги Стоименов представи аргументите за класираня на **второ място** кандидат – „**Фокус – Нунти**” ООД. Добре са представени творческите, финансови и технически възможности на кандидата във връзка със заявения радиоформат – специализиран профил 20-45 години. Изискванията за качество са изпълнени от кандидата. Заявеният радиоформат е съобразен със структурата и състава на регионалната аудитория – в рамките на новинарските емисии се предвижда 40% присъствие на регионални новини дневно. Силен момент е връзката между радио и информационна агенция. „**ФОКУС-НУНТИ**” ООД **има** богат опит и е утвърдено име. Финансовата стабилност на кандидата и представеният финансов план за развитие на радиопрограмата са добри.

Георги Лозанов отбеляза по отношение на резултатите от експертните комисии – за честота **100.2 MHz** и **101.5 MHz**, че и на двете честоти на първо място е „**Р-22**”ЕООД, в което вижда логика – те не стават по-лоши, ако от едната честота, бъдат преместени на другата. Затова предлага на Съвета – по съвест, и съобразявайки се частично с решението на експертните комисии, на една от двете честоти СЕМ да даде шанс на „**Р-22**”ЕООД да работи, а на другата честота - на „**Фокус Нунти**” ООД.

Анна Хаджиева предложи на честота 101.5 MHz Съветът да даде шанс да работи „**Р-22**”ЕООД, а на честота 100.2 MHz - „**Фокус Нунти**” ООД.

СЕМ гласува решенията:
гр. Силистра, честота 101.5 MHz

Решение:

СЕМ прие с 5 (пет) гласа “за”: Доклада на Експертната комисия определена по жребий и назначена със заповед № 45 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ за честота 101.5 MHz в гр. Силистра в гр. Силистра.

Решение:

СЕМ реши с 5 /пет/ гласа “за”: класира на първо място за радио конкурса на честота 101.5 MHz в гр. Силистра „**Р-22**”ЕООД, с програма „**РАДИО ЕНЕРДЖИ**”, специализиран профил, предназначена за аудитория 20-45 години.

Решение:

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: да издаде лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 101.5 MHz в гр. Силистра „**Р-22**”ЕООД, с програма „**РАДИО ЕНЕРДЖИ**”, специализиран профил, предназначена за аудитория 20-45 години и срок на действие на лицензията 15 години. Комисията за

регулиране на съобщенията да издаде разрешение за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 101.5 MHz на „P-22”ЕООД.

гр. Силистра, честота 100.2 MHz

Решение:

СЕМ прие с 5 (пет) гласа “за”: Доклада на Експертната комисия, определена по жребий и назначена със заповед № 44 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ, за честота 100.2 MHz в гр. Силистра.

Решение:

СЕМ реши с 5 /пет/ гласа “за”: класира на първо място за радио конкурса на честота 100.2 MHz в гр. Силистра „ФОКУС НУНТИ” ООД, с програма „Радио Фокус”, специализиран профил, предназначен за аудитория 20-45 години.

Решение:

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: да издаде лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 100.2 MHz на „ФОКУС НУНТИ” ООД, с програма „Радио Фокус”, специализиран профил, предназначен за аудитория 20-45 години и срок на действие на лицензията 15 години. Комисията за регулиране на съобщенията да издаде разрешение за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 100.2 MHz на „ФОКУС НУНТИ” ООД.

гр. Силистра, честота 103.8 MHz

Георги Стоименов представи на вниманието на СЕМ доклад за резултатите от оценяването на кандидатите, проведено в Експертната комисия, определена по жребий и назначена със заповед № 42 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ за конкурса за честота 103.8 MHz в гр. Силистра Поради отсъствие по болест на Константин Тилев – член на КРС и заместник - председател на настоящата комисия, бе заместен от Доц. д-р Ирина Романска – член на КРС и резервен член на настоящата комисия. Комисията е провела заседания на 28.04. 2011 г., и 30.05. 2011 г. Разгледани са документите на следните кандидати:

1. „Балкан Българска Телевизия” ЕАД
2. СД „Менес”

Оценките на кандидатите са формирани като сбор на окончателните оценки на всички членове на Експертната комисия, както следва:

1.СД „Менес”	363 точки
2.„Балкан Българска Телевизия” ЕАД	327 точки

Окончателните комплексни оценки на кандидатите, формирани като средно аритметично число от индивидуалните оценки, въведени в таблиците от членовете на комисията, са следните:

1.СД „Менес”	73 точки
2.„Балкан Българска Телевизия” ЕАД	65 точки.

Георги Стоименов представи на вниманието на СЕМ мотивите на ЕК за класирането на кандидатите за тази честота. На **първо място:** СД “Менес” с програма Радио „Менес”. Кандидатът СД “Менес” аргументирано е защитил заявения радиоформат – специализиран профил над 35 години. Дружеството работи досега на тази честота на основание параграф 9 ал. 3 от ЗРТ. Това е първото частно радио в гр. Силистра, в ефир от 1997-а г. Изследване на „Маркет линк” сочи Радио „Менес” като лидер в региона сред 13 радиопрограми. Програмата е изцяло местна, насочена към активната публика. Предвидени са интерактивни комуникационни форми, директно участие на слушателите. Отлично подготвен екип, вкл. със специализации в чужбина. Перспективите за развитие са амбициозни, но реалистични. **На второ място:** „ББТ” ЕАД „Брайт Саунд Радио”/ „Би Ес Ар”. Творческите, финансови и технически възможности на кандидата във връзка със заявения радиоформат – специализиран профил над 35 години, са добри. Конкурсните документи са разработени сравнително добре на базата на анализ на радиосредата в региона – интересна „смес” от специализиран и политематичен формат. Проектът е финансово стабилен и технически подсигурен. Слабост на кандидата е, че „ББТ” има наистина голям опит в телевизионната дейност, но досега няма такъв като радиооператор. Предложението на Георги Стоименов е СЕМ да издаде лицензия за осъществяване на радиодейност на кандидата СД „Менес” – с радиопрограма Радио „Менес”.

Решение:

СЕМ прие с 5 (пет) гласа “за”: доклада на Експертната комисия, определена по жребий и назначена със заповед № 42 от 19.04.2011 г. на Председателя на СЕМ за конкурса за честота 103.8 MHz в гр. Силистра.

Решение:

СЕМ реши с 5 /пет/ гласа “за”: класира на първо място за радио конкурса на честота 103.8 MHz в гр. Силистра СД „Менес”, с програма Радио „Менес”, специализиран профил, предназначен за аудитория над 35 години.

Решение:

СЕМ реши с 5 (пет) гласа “за”: да издаде лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията

на гр. Силистра, за честота 103.8 MHz на СД „Менес”, с програма „Радио Менес”, специализиран профил, предназначен за аудитория над 35 години и срок на действие на лицензията 15 години. Комисията за регулиране на съобщенията да издаде разрешение за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 103.2 MHz на СД „Менес”.

гр. Силистра, честота 89.9 MHz

Поради отказ от участие в конкурса на единствения кандидат на честота 89.9 MHz за гр. Силистра – „Метрорадио” ЕООД (писмо за отказ, вх. № 029-44/20.04.2011 г.), Съветът за електронни медии прекрати конкурса за издаване на лицензия за осъществяване на радиоейност чрез използване на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на гр. Силистра, за честота 89.9 MHz.

След гласуване на победителите в радиоконкурсите за гр. Силистра Георги Стоименов напусна заседанието – участва като представител на СЕМ в международна конференция.

ПО ТОЧКА ВТОРА: Докладна записка от дирекция „Лицензиране и регистриране”. Докладва Емилия Станева.

Елеонора Петрова, дирекция „Лицензиране и регистриране”, представи на вниманието на СЕМ докладна записка (изх. № 30-04-26/30.05.2011 г., приложена към Протокол № 28), както следва:

1. **Заявление от „ТЯНКОВ” ООД**, за вписване на дружеството като доставчик на нелинейни медийни услуги по чл. 125 ж от ЗРТ. Дружеството, чрез своя законен представител уведомява Съвета, че желае да осъществява медийни услуги по заявка – pay per view, с начална дата на разпространение 01.06.2011г. и териториален обхват – национален. Описанието на основните параметри на заявената услуга е следното: “музика и развлекателна програма в работен режим 24 часа”. Така описаната медийна услуга не съответства на легалната дефиниция за услуга по заявка (чл. 3, ал. 3 от ЗРТ) а по-скоро води на извода, че е линейна такава. Предложението на дирекция „Лицензиране и регистриране” е на заявителя да бъде указано, в 7 –дневен срок от получаване на писмото да даде подробно описание на услугата, които желае да предоставя.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно заявление от „ТЯНКОВ” ООД - на основание чл. 125ж, ал.4 от ЗРТ на заявителя да бъде указано в 7 –дневен срок от получаване на писмото да даде подробно описание на услугата, която желае да предоставя.

2. Постъпило “мотивационно писмо” от Красимир Димитров Беев – съдружник и управител в СД „Братя Бееви”, относно едностранно заявеното прекратяване на отношенията му с дружеството като управляващ и представляващ. Същият моли СЕМ да вземе под внимание предоставената информация и да изпраща писмата или кореспонденцията с оператора на посочен в писмото адрес и лице. Към писмото е приложено копие от заповед, издадена на основание чл.325, т.1 от КТ за прекратяване на трудовото правоотношение с Красимир Беев, на длъжност управител. Постъпилото писмо съдържа информация за обстоятелства, които съгласно разпоредбата на чл.125к, ал.4 от ЗРТ се вписват в публичния регистър на СЕМ. Съгласно разпоредбата на чл.125л, ал.2 от ЗРТ при промяна на вписаните в регистъра обстоятелства по ал.1 регистрираният оператор е длъжен да заяви промяната в Съвета за електронни медии в 30-дневен срок от настъпването и. При направена служебна справка в търговския регистър при АВ се е установило, че няма вписана промяна по партидата на търговеца и лицето Красимир Димитров Беев е управител и съдружник в СД „БРАТЯ БЕЕВИ”.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно писмо от Красимир Беев – съдружник и управител в СД „Братя Бееви - с цел изясняване на фактите и обстоятелствата от значение за случая, на дружеството и на заявителя да бъде указано да представят доказателства за валидно взето решение за освобождаване на управителя, и за предприетите действия за вписване в ТР на промяната, съответно - удостоверение за актуално състояние, издадено от Агенцията по вписванията.

3. Постъпило уведомително писмо от „КАБЕЛ САТ - ЗАПАД” ООД, с което информира Съвета, че „КАБЕЛ САТ – ЗАПАД” ООД прекратява телевизионната си дейност на канал „РИЛА ТВ” по лицензия № 342-00076/2000г., считано от 09.05.2011г. От същата дата дружеството желае увеличение на териториалния обхват на „ТВ ЗАПАД” по удостоверение по заявление № 08-01-43/02.06.2004г., а именно област Кюстендил и област Благоевград.

Елеонора Петрова обърна внимание на СЕМ, че по отношение на искането за прекратяване на телевизионната дейност на канал „Рила ТВ” Съветът следва да има предвид, че съгласно разпоредбите на Търговския закон, управителят на дружеството не разполага с правомощието да вземе еднолично решение за прекратяване дейността по създаване на телевизионна програма „Рила ТВ”. Вземането на такова решение е от компетентността на Общото събрание на съдружниците.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно искане за прекратяване на телевизионната дейност на канал „Рила ТВ” - на основание чл.112 ал.2 от ЗРТ дава 7-дневен срок на дружеството за отстраняване на пропуските и недостатъците в искането.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: относно изразеното от дружеството желание за увеличаване на териториалния обхват на „ТВ Запад” - на основание чл.32 ал.1 т.16 а и т.16 от ЗРТ :

- Да промени териториалния обхват за разпространение на създаваната съгласно Удостоверение № 01-039 от 20.05.2009 г. програма с наименование „ТВ Запад” от регионален - за област Кюстендил на регионален - за област Кюстендил и област Благоевград;
- Определи такса от 150 лв. по чл.10 от ТТРТД;
- Да бъде отразена промяната в публичния регистър воден от СЕМ.

4. Постъпило писмо от „АЛОМА” ООД, съдържащо уведомление, че „АЛОМА” ООД прекратява телевизионната си дейност на канал „АЛОМА” по удостоверение № 01-002 от 20.05.2009г., считано от 09.05.2011г. Това следва от придобиването на активите на „АЛОМА” ООД от фирма „КАБЕЛ САТ – ЗАПАД” ООД.

Елеонора Петрова обърна внимание на Съвета, че към момента на постъпване на искането в Съвета не е представено решение на Общото събрание на съдружниците за прекратяване на дейността по създаване на телевизионна програма „Алома”, нито доказателства за продажба на търговското предприятие на дружеството. При направена служебна справка в ТР при АВ се е установило, че не е вписвана промяна по партидата на търговеца.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: относно писмо от „АЛОМА” ООД - на основание чл.112 ал.2 от ЗРТ дава 7-дневен срок на дружеството за отстраняване на пропуските и недостатъците по искането.

5. Заявление от „ФАНТИ – Г” ООД за регистрация като телевизионен оператор. Кандидатът желае да създава телевизионна програма с: марка – “ФАНТИ – Г”; разпространение – чрез кабелни електронни съобщителни мрежи; покритие – регионално за градовете Видин, Враца и Монтана; вид оператор – търговски; програмен профил – общ/ политематичен; продължителност – 24 часа.

Елеонора Петрова отбеляза, че след направената проверка на представените документи от длъжностни лица от дирекция „Лицензиране и регистриране”, са констатирани недостатъци.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: относно заявление от „ФАНТИ – Г” ООД за регистрация като телевизионен оператор - на основание чл. 112, ал. 2 от ЗРТ, дава на кандидата 7-дневен срок от момента на уведомяване за отстраняване на констатираните недостатъци.

6. Постъпили две заявления от „КИС 13” ООД:

- искане за промяна на графичния знак (лого) на създаваната програма „Кис 13”. Програмният профил, програмната схема и начинът на разпространение на програмата остават непроменени.
- искане за промяна на програмната схема и графичният знак (лого) на създаваната програма „Кис М+”, с музикален профил, регионален обхват, способ на разпространение – чрез кабелни електронни съобщителни мрежи; (удостоверение № 01-043-01/ 20.05.2009 г.).

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно постъпилите две заявления от „КИС 13” ООД – да бъде отразено допуснатото изменение на логото от длъжностните лица в раздел Първи на Регистъра, воден от Съвета.

7. Заявление, подадено от „НОТИ ТВ” ООД за регистрация като телевизионен оператор. Кандидатът желае да създава телевизионна програма с: марка – „Музикална телевизия НОТИ”; начин на разпространение – кабел и сателит; покритие – национално; вид оператор – търговски; програмен профил – специализиран музикално-информационен; продължителност – 24 часа.

Елеонора Петрова припомни, че Съветът е разгледал заявлението на свое заседание и предвид констатирани недостатъци в приложените към него документи е указал на заявителя да ги отстрани. На основание чл. 112, ал. 2 от ЗРТ на кандидата е изпратено писмо с обратна разписка и с указан 7-дневен срок за отстраняване на констатираните недостатъци. Писмото не е получено от заявителя и е върнато в СЕМ, поради непознат адрес. На 31 март 2011 г. писмото отново е препратено по електронната поща на заявителя. До настоящия момент в СЕМ не е получена допълнителна информация и документация от заявилия желание за регистрация като телевизионен оператор – „НОТИ ТВ” ООД.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно заявление от „НОТИ ТВ” ООД за регистрация като телевизионен оператор - на основание 125а, ал.4, т. 3 от ЗРТ, отказва регистрация като телевизионен оператор на „НОТИ ТВ” ООД.

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Докладна записка относно информация за дейностите по спазване на чл. 125в от ЗРТ. Докладват Румян Петров и Даниела Жукова.

Румян Петров представи на вниманието на СЕМ докладна записка относно осъществени дейности от работен екип по проверка за спазване разпоредбата на чл.125в от Закона за радиото и телевизията и по съставяне на Актове за установяване на административни нарушения на предприятия за нарушение на чл. 125в от Закона за радиото и телевизията (изх. № 30-07-19/30.05.2011 г., приложена към Протокол № 28). Представя доклада, предвид приключване на административнонаказателното производство за предприятия, които не са предоставили исканите на основание чл. 125в от ЗРТ документи (в докладната подробно е отразена дейността на звеното в тази област). Запозна Съвета и с трудностите по осъществяване на дейността.

СЕМ прие доклада относно дейността по проверка за спазване разпоредбата на чл. 125в от ЗРТ.

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Докладна записка относно дължими годишни лицензионни такси. Докладва Веселина Петрова.

Веселина Петрова представи на вниманието на СЕМ докладна записка относно дължими годишни такси (изх. № 30-06-148/16.05.2011 г., приложена към Протокол № 28). Обясни, че докладната е внесена за разглеждане във връзка с дължими годишни лицензионни такси от „Канал Ком” АД. Обърна внимание върху частта от докладната записка, в която са посочени случаите, при които не се дължат годишни такси - оператори, които притежават т.нар. „мъртви лицензии” няма да заплащат годишни такси в случай, че изрично уведомят СЕМ за неосъществяването на дейност в посочения в Тарифата срок, който за тази календарна година вече е изтекъл. В настоящия случай обаче, става въпрос за един от многото оператори, който е притежавал лицензии за радиодейност, издадени от ДКД, по които не е осъществявана дейност, но за които СЕМ е приел, че такси се дължат, след като лицензията не е предсрочно прекратена с изрично решение на Съвета (аргумент от чл. 32, ал. 1, т. 9 от ЗРТ). Текстът на чл. 8, ал. 4 от ТТРТД, отменен, е бил следният: *“В случаите, когато индивидуалната лицензия за радио- и телевизионна дейност е отнета или прекратена преди края на годината, дължимата годишна такса се изчислява като част от съответната такса по ал. 1, пропорционална на календарните дни от началото на годината до датата на влизане в сила на решението на Съвета за електронни медии за отнемане или прекратяване на лицензията.”*, което още веднъж потвърждава становището, че индивидуална лицензия може да бъде прекратена или отнета единствено с решение на СЕМ. Посочени са и основанията за прекратяване на лицензията - посочени в чл. 121, ал. 1 от ЗРТ и сред тях няма такова, което да позволява на Съвета да прекрати лицензия поради неосъществяване на дейност (такава възможност е предвидена за регистрираните програми в чл. 125д, ал. 2, т. 1 от ЗРТ). Според Доротея Петрова (изготвила докладната записка) „Канал Ком” АД дължи годишни лицензионни такси по притежаваните лицензии до момента на изтичането на срока им (09.03.2010 г. и 11.01.2011 г.). СЕМ следва да има предвид още, че трайната практика на Съвета досега е била да бъдат издавани АУПДВ на всички оператори, които са притежавали лицензии за осъществяване на радио- и телевизионна дейност и не са платили в срок дължимите такси, независимо от факта, че не са осъществявали дейност по тях. По такива дела, водени от операторите срещу СЕМ, има вече и съдебна практика, която е противоречива. По този повод Съветът е бил уведомен с докладна записка от 01.09.2010 г. от директора на дирекция “Правни дейности”. На заседание, проведено на 19.10.2010 г., СЕМ е взел решение да отправи молба до Върховния административен съд на Република България за постановяване на тълкувателно решение от Общото събрание на съдиите на ВАС относно дължимостта на таксите от оператори, които не са осъществявали дейност. На този етап обаче, все още няма образувано производство по молбата.

Анна Хаджиева отбеляза, че не приема докладната записка, защото тя не отговаря на поставената на съвет задача. В нея са цитирани текстовете от закона - очевидни и ясни неща. Молбата, която СЕМ е отправил към изготвилата докладната записка Доротея Петрова, е била да извърши проверка на цялостния статус на дружеството и лиценза, във връзка с постъпили писма от лицензоприетеля с обяснения от кого се е ползвала лицензията, коя програма е излъчвана; за скандалите около ползването от друго лица на лицензията, както и за писма от управителя на дружеството тогава, че лицензията е недействаща и т.н. Това обаче, не вижда в докладната, а в нея формално е преписан закона и са цитирани основания, които са известни и ясни. Помолено е да се извърши проверка, за да се знае какво се е случило с този оператор, но такава не е направена. И при този случай личи липсата на комуникация между дирекциите, което пречи на цялостната работа на Съвета и води до грешки, породени и от формално изпълнение на задълженията.

Веселина Петрова поясни, че в докладната записка е дадено становището на дирекция „Правни дейности”, според което титуляр на лицензията е „Канал Ком” АД. Всичко, за което е говорила г-жа Хаджиева, смята, че е ирелевантно към казуса; то не е предмет на правно становище. Не ѝ е известно да е имало прехвърляне на лицензиите.

Анна Хаджиева отбеляза, че задачата, която СЕМ е възложил на дирекция „Правни дейности”, е била именно да се извърши проверка дали е имало прехвърляне на лицензия при продажба на дружеството притежател, както и какво е отразявано в регистъра. Отбеляза още, че са установявани от съветниците грешки в регистъра.

Веселина Петрова цитира текста от ЗРТ, на чието основание може да бъде извършвано прехвърляне на индивидуални лицензии – чл. 106 от ЗРТ. Отбеляза, че срокът на първите три лицензии на „Канал Ком” АД е изтекъл на 09.03.2010 г., а на четвъртата – на 11.01.2011 г. С решение по протокол № 70/25.11.2010 г. са заличени от публичния регистър на СЕМ програмите по първите 3 лицензии, а с протокол № 7/01.02.2011 г. – програмата по четвъртата посочена лицензия.

Георги Лозанов припомни, че на заседанието, когато е докладвано относно дължими годишни такси (на 10.05.2011 г.), „Канал Ком” АД е изваден от решението, за да бъде направена проверка дали това, което е отразено в регистъра, отговаря на реалността и дали няма допусната грешка. Проверката е следвало да бъде извършена за това дали в Съвета има постъпвало писмо, а на базата на което СЕМ не е взел решение.

След проведеното обсъждане СЕМ гласува решение.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно дължими годишни такси на “Канал Ком” АД по притежаваните лицензии до момента на изтичането на срока им (09.03.2010 г. и 11.01.2011 г.) - да бъде издаден АУПДВ, според посочената в справката, изх. № 30-06-148 / 09.05.2011 г., дължима сума.

ПО ТОЧКА ПЕТА: Докладна записка относно прекратяване на административнонаказателни преписки. Докладва Веселина Петрова.

Веселина Петрова докладва относно прекратяване на административнонаказателни преписки (докл. записка изх. № 30-05-14/26.05.2011 г., приложена към Протокол № 28). Припомни, че с протоколни решения на СЕМ производствата по описаните в докладната записка актове са спрени – на основание чл. 43, ал. 6 от ЗАНН (образуваното административнонаказателно производство се прекратява, ако не е издадено наказателно постановление в шестмесечен срок от съставянето на акта). Поради изтичане на 6-месечния срок, предложението на дирекция „Правни дейности“ е Съветът да прекрати производствата по тези актове.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: на основание чл. 34, ал. 3 от ЗАНН прекратява административнонаказателните преписки, образувани по производства със следните АУАН:

№ 255 / 15.11.2010 г., съставен на „Цифрова кабелна компания“ ООД;

№ 256 / 17.11.2010 г., съставен на „КТ Верей“ ООД;

№ 258 / 17.11.2010 г., съставен на ЕТ „Кристон – Нели Христова“;

№ 260 / 17.11.2010 г., съставен на „Роза Линк“ ООД;

№ 262 / 17.11.2010 г., съставен на „София Кабел ИГ“ АД;

№ 272 / 17.11.2010 г., съставен на „Емотон ТВ“ ООД;

№ 283 / 18.11.2010 г., съставен на „ВИП Сат“ ЕООД;

№ 290 / 22.11.2010 г., съставен на „Абадон Сат“ ЕООД;

№ 294 / 22.11.2010 г., съставен на „Братя Бееви“ СД;

№ 296 / 22.11.2010 г., съставен на ЕТ „Ламес – Мартин Иванов“;

№ 302 / 25.11.2010 г., съставен на „Изасат“ ЕООД.

ПО ТОЧКА ШЕСТА: Докладни записки относно актове за установяване на извършени нарушения на ЗРТ. Докладва Веселина Петрова.

- **Относно АУАН № 57/21.04.2011 г.,** съставен на предприятие „МИРАЖ 63-ВАСИЛ НЕЙЧЕВ“ ЕТ, разпространяващо радио и телевизионна дейност в с. Сестримо, обл. Пазарджик, за нарушение на чл.125в, т.1 от ЗРТ (докл. записка, изх. №.34-00-427/05.05.2011 г., приложена към Протокол № 28):

Веселина Петрова припомни, че актът е гледан от Съвета, като е отложено решението по него, за да бъде извършена проверка дали „Телекабел“ АД са дали доказателства за излъчваните програми (тъй като във възражението си „Мираж 63 – Васил Нейчев“ ЕТ се твърди, че е продал кабелната си мрежа на „Телекабел“ АД и е представил договор, който удостоверява този факт). Проверката е установила, че е представен такъв списък на договорите.

Решение:

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за“: относно АУАН № 57/21.04.2011 г., съставен на предприятие „МИРАЖ 63-ВАСИЛ НЕЙЧЕВ“ ЕТ – прекратява административнонаказателната преписка.

- **Относно АУАН № 59/29.04.2011 г.**, съставен на ЕТ „ЕТА - Виолета Желева”, създаващ и разпространяващ програма „ЕТА Рава” в региона на гр. Червен бряг, за излъчване на необозначена реклама - нарушение на чл. 75, ал. 1 във връзка с чл. 85 ал. 2 от ЗРТ (докл. записка, изх. № 19-00-20/26.05.2011 г., приложена към Протокол № 28):

Веселина Петрова изложи нарушението: на 10.01.2011 г. по програма „ЕТА Рава”, между две съобщения на оператора във връзка с негови предавания, „Кметството на фокус” и „Рава Спорт”, от 07:57:57 до 07:58:19 часа е излъчено търговско съобщение, рекламиращо занаятчийско предприятие „Митко Кунев”. Съобщава се работното време на салона на Митко Кунев, показват се кадри от интериора - майсторското свидетелство на фризьора, млада жена, която прави маникюр, перуки и аксесоари за прически и др. Излъчен е и директен призив: „Побързайте малки, големи и още по-големи момичета и момчета, защото тетрадката със записванията е на привършване!” Към преписката е приложен договор за бартер, сключен между доставчика на медийни услуги и ЗП „Митко Кунев”, съгласно който ЕТ „ЕТА - Виолета Желева” се задължава да излъчи видеоклип на ЗП „Митко Кунев” и предаване „Прическа на месеца на ЗП „Митко Кунев” в две части, срещу което фризьорът ще направи прически на водещите на предаването „Матине с Рава” на датите 09.01 и 16.01.2011 г. Така излъченото съобщение отговаря на легалната дефиниция за реклама (чл. 74, ал. 1 от ЗРТ), защото е форма на търговско съобщение, включено в аудио-визуално предаване срещу заплащане или друго подобно възнаграждение и има за цел да осигури самопромоция на частно предприятие във връзка с предоставянето на услуга. Актът е съставен в рамките на срока по чл. 34 от ЗАНН, съгласно изискванията на чл. 42 от ЗАНН и е редовно предявен на упълномощен представител на фирмата. Във възражението си едноличният търговец обяснява, че телевизията е започнала дейност от месец юли 2010 г, работи в малък и беден регион и изпитва финансови трудности. Екипът се е старал да създава програма „ЕТА Рава” в съответствие с всички изисквания на ЗРТ, но продължава да се учи в движение. Фирмата е оказала пълно съдействие на СЕМ във връзка с исканите документи по случая. Нарушението е допуснато неволно. Излъчената реклама се намира между две самопромоции и в някаква степен е ясно отделена от другите части на програмата. Посочва, че това е първо нарушение на ЕТ „ЕТА - Виолета Желева” и искрено се надява, че членовете на СЕМ ще проявят разбиране и снизходителност.

Решение:

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно АУАН № 59/29.04.2011 г., съставен на ЕТ „ЕТА - Виолета Желева”, за нарушение на чл. 75, ал. 1 във връзка с чл. 85 ал. 2 от ЗРТ – приема нарушението за маловажен случай.

- **Относно АУАН № 60/29.04.2011 г.**, съставен на ЕТ „ЕТА - Виолета Желева”, създаващ и разпространяващ програма „ЕТА Рава” в региона на гр. Червен бряг, за излъчване на необозначена реклама - нарушение на чл. 75, ал. 1 във връзка с чл. 85 ал. 2 от ЗРТ (докл. записка, изх. № 19-00-110/26.05.2011 г., приложена към Протокол № 28):

Веселина Петрова изложи нарушението: на 12.01.2011 г. по програмата „ЕТА Рава”, между две съобщения на оператора във връзка с негови предавания, „Кметството на фокус” и „СИМ Нет”, от 17:57:43 до 17:58:24 часа е излъчено търговско съобщение, рекламиращо магазина на Едноличен търговец „Кани” - гр. Бяла Слатина. Съобщава се адресът на магазина, показват се кадри от интериора и екстериора и се отправя директен призив: „Заповядайте при нас!” Към преписката е приложен договор за бартер, сключен между доставчика на медийни услуги и ЕТ „Кани - Валентина Йорданова”, съгласно който ЕТ „ЕТА - Виолета Желева” се задължава да излъчи видеоклип на ЕТ „Кани - Валентина Йорданова”, срещу предоставяне на „гардероб” за водещите на предаването „Матине с Рава”. Така излъченото съобщение отговаря на легалната дефиниция за реклама (чл. 74, ал. 1 от ЗРТ), защото е форма на търговско съобщение, включено в аудио-визуално предаване срещу заплащане или друго подобно възнаграждение и има за цел да осигури самопромоция на частно предприятие във връзка с търговия. Актът е съставен в рамките на срока по чл. 34 от ЗАНН, съгласно изискванията на чл. 42 от ЗАНН и е редовно предявен на упълномощен представител на фирмата. Във възражението си едноличният търговец обяснява, че телевизията е започнала дейност от месец юли 2010 г., работи в малък и беден регион и изпитва финансови трудности. Екипът се е старал да създава програма „ЕТА Рава” в съответствие с всички изисквания на Закона за радиото и телевизията, но продължава да се учи в движение. Фирмата е оказала пълно съдействие на СЕМ във връзка с исканите документи по случая. Нарушението е допуснато неволно. Излъчената реклама се намира между две самопромоции и в някаква степен е ясно отделена от другите части на програмата. Посочва, че това е първо нарушение на ЕТ „ЕТА - Виолета Желева” и искрено се надява, че членовете на СЕМ ще проявят разбиране и снизходителност.

Решение:

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно АУАН № 60/29.04.2011 г., съставен на ЕТ „ЕТА - Виолета Желева”, за нарушение на чл. 75, ал. 1 във връзка с чл. 85 ал. 2 от ЗРТ – приема нарушението за маловажен случай.

Георги Лозанов изказа похвала на актосъставителя за това, че е видял това сериозно нарушение при този малък оператор. В писмото до оператора следва да бъде отразено, че при повторно нарушение от такъв характер Съветът няма да приеме нарушението за маловажен случай.

- **Относно АУАН № 70/09.05.2011 г.,** съставен на „ДАРИК РАДИО” АД за 2 нарушения на ЗРТ - на чл. 13, ал. 3 във връзка с чл. 14, ал. 4 от ЗРТ (непредоставяне на информация за дейността на доставчика) и на чл. 78 от ЗРТ - липса на писмен договор, уреждащ включването на определени търговски съобщения в програмата „Дарик радио” – СЕМ отложи решението по акта за следващото заседание (насрочена е работна среща с доставчика на 31.05.2011 г. от 14,00 часа).

- **Относно АУАН № 72/10.05.2011 г.**, съставен на „Евроком България” ЕООД, за нарушение на чл. 86, ал. 1 от ЗРТ (докл. записка, изх. № 19-00-114/26.05.2011 г., приложена към Протокол № 28):

Веселина Петрова докладва относно нарушението. На 09.04.2011 г., от 09:00 до 11:15 часа по програма **NBT** на „Евроком България” ЕООД е излъчено публицистичното предаване „Акценти”. Разговорът между водещата и двамата събеседници е прекъснат по средата на репликите с обозначени рекламни блокове. Актът е съставен в рамките на срока по чл. 34 от ЗАНН, но е допусната фактологична грешка. Като дата на съставяне на акта е посочена 10.09.2011 г., като месецът е поправен със синя химикалка на 05. По-нататък в текста е записано: „Днес, 10.09.2011 г...” Съгласно изискванията на чл. 42, т. 2 от ЗАНН, датата на съставяне на акта за установяване на административно нарушение е абсолютно необходим реквизит. Посочването на невярна дата прави акта незаконосъобразен. Според дирекция „Правни дейности” преписката следва да бъде прекратена като незаконосъобразна. В ЗАНН не е предвидена възможност административнонаказващият орган да прекратява преписка поради нередовност в акта. Съгласно ЗАНН административнонаказателните преписки могат да бъдат прекратявани в три случая: когато няма извършено нарушение (чл. 54); когато нарушението не е извършено от лицето, посочено в акта (чл. 54) когато не е издадено наказателно постановление в шестмесечен срок от съставянето на акта (чл. 34, ал. 3). Съгласно чл. 34, ал. 1 от ЗАНН, актът за установяване на административно нарушение трябва да бъде съставен в рамките на три месеца от откриване на нарушителя. **В случая има нарушение** и то е извършено на 09.04.2011 г. В срок до 08.07.2011 г. на същия нарушител може да бъде съставен нов акт, но само след прекратяване на настоящата преписка.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно АУАН №72/10.05.2011 г., съставен на „Евроком България” ЕООД, за нарушение на чл. 86, ал. 1 от ЗРТ – прекратява преписката; да бъде съставен нов АУАН на същия нарушител за същото нарушение.

- **Относно АУАН № 76 /11.05.2011 г.**, съставен на „Нова Броудкастинг Груп” АД, за нарушение на чл. 75, ал. 1 втора хипотеза от ЗРТ (докл. записка, изх. № 19-00-115/25.05.2011 г., приложена към Протокол № 28):

Веселина Петрова запозна Съвета с нарушението, описано в акта. На 02.04.2011 г., от 17:32:01 до 17:39:16 часа по програма „Нова телевизия”, е излъчено предаването „Карбовски - директно”, съдържащо разговор с Тодор Славков. Тема на разговора е кръчма „Тато” в кв. „Надежда”, ул. „Любородие”, със старо наименование ул. „Комунист”. В разговора е вмъкнато пряко включване от заведението и диалог със собственика, в който се обявяват цените на бирата, кебапчето, пилешките дробчета и шкембе чорбата. Излъчените кадри отговарят на дефиницията за скрито търговско съобщение, дадена в чл. 75, ал. 2 от ЗРТ. То представя с думи, картина и звук стоки, услуги, наименованието и дейността на доставчик на услуга в предаване, с цел осигуряването на реклама, което би могло да подведе аудиторията

по отношение на своята същност. Актът е съставен в рамките на срока по чл. 34 от ЗАНН, съгласно изискванията на чл. 42 от ЗАНН и е редовно предявен на упълномощен представител на дружеството. Във възражението си срещу акта търговският управител на „Нова Броудкастинг Груп“ АД твърди, че не е извършено нарушение на чл. 75, ал. 1 от ЗРТ. Предаването „Карбовски: директно“ било публицистично по своя характер и целта на конкретното издание била да изясни доколко българинът изпитва носталгия по миналото. Категорично заявява, че нито водещият, нито участниците са целели реклама на заведението. На екрана не било представено с аудио-визуални средства самото заведение, нито персонала, нито интериора, с изключение на масата на собственика. Липсвал призив да бъде посетено заведението. Нямамо и начин да бъде заблудена аудиторията, че гледа публицистично предаване. Моли преписката да бъде прекратена поради липса на нарушение.

СЕМ отложи решението по АУАН № 76 /11.05.2011 г., съставен на „Нова Броудкастинг Груп“ АД, за нарушение на чл. 75, ал. 1 втора хипотеза от ЗРТ, за следващото заседание, след като гледа запис на предаването с описаното в акта нарушение.

- **Относно АУАН № 81/13.05.2011 г., съставен на „ДАРИК РАДИО“, за нарушение на чл. 75, ал. 8 от ЗРТ (докл. записка, изх. № 20-00-68/28.05.2011 г., приложена към Протокол № 28):**

Веселина Петрова докладва нарушението, описано в акта. На 29.03.2011 г., в програмата "ДАРИК радио" на доставчика на медийни услуги "ДАРИК РАДИО" АД, на честота 105 МHz. за гр. София, от 17:06:15 ч. до 17:06:35 ч. (от 06:05 до 06:28 по таймера на CD) в рамките обозначен рекламен блок, включен в "Спорт-но шоу ГОНГ" е излъчено следното търговско съобщение: *„Женски глас: Има ли смисъл да търпиш хемороидите? Мъжки глас: Раздели се с тях още днес! Женски глас: Без операция и без болка! Мъжки глас: Обади се в „Он клиник“ на 0 700 119 19. „Он клиник“ - модерно решение за хемороиди и анални фисури. 0 700 119 19! Женски глас: Твоето самочувствие е приоритет за нас!“* С писмо до Министерството на здравеопазването СЕМ е изискал експертно мнение дали излъченото на 18.03, т.г. по програма „радио Веселина“ на „РАДИО ВЕСЕЛИНА“ ЕАД идентично търговско съобщение се отнася за лечение, което се назначава само по лекарско предписание. В писмо до СЕМ изпълнителният директор на ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ОДИТ“ потвърждава, че излъчената реклама се отнася за дейности, които се извършват само по лекарско предписание и от медицински специалист. Според експертното мнение са налице и сериозни противопоказания за тяхното прилагане, доколкото лечебното заведение не изпълнява препоръчаните в световната медицинска литература правила за наблюдение и контрол на пациентите след процедурата. Агенцията смята, че представеното търговско съобщение е неточно и некоректно и в този си вид предоставя заблуждаваща информация, с излъчването на което: - доставчикът на медийни услуги „ДАРИК РАДИО“ АД нарушава забраната на търговски съобщения за лечение, което се назначава само по лекарско предписание, с което е нарушен чл. 75, ал. 8, втора хипотеза от Закона за радиото и телевизията. Актът

отговаря на формалните изисквания на ЗАНН, като съдържа необходимите реквизити, предвидени в чл.42 от ЗАНН. При съставянето на акта не са допуснати процесуални нарушения, водещи до ограничаване правото на защита на нарушителя. В законоустановения срок в СЕМ е постъпило възражение от „ДАРИК РАДИО” АД, в което твърдят, че становището от Министерство на здравеопазването не се отнася за тях, а за друг доставчик на линейни медийни услуги. Считат изразеното в АУАН твърдение, че е налице идентичност на излъчените търговски съобщения по програма „Радио Веселина” и „Дарик Радио” не е подкрепено с доказателства. Според тях СЕМ е следвало да им даде указания относно спазването и изискванията на търговските съобщения. Молят Съвета да приеме случая за маловажен и не им налага имуществена санкция. Според дирекция „Правни дейности” възражението е неоснователно.

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно АУАН № 81/13.05.2011 г., съставен на „ДАРИК РАДИО”, за нарушение на чл. 75, ал. 8 от ЗРТ – възложи на председателя да издаде НП с размер на имуществената санкция 3 000 (три хиляди) лева.

ПО ТОЧКА СЕДМА: Докладна записка относно издаване на актове за установяване на публични държавни вземания. Докладва Ива Минкова.

Ива Минкова докладва относно издаване на актове за установяване на публично държавно вземане (докл. записка, изх. № 30-06-151/28.05.2011 г., приложена към Протокол № 28).

Решение:

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: относно издаване на актове за установяване на публично държавно вземане –

- на основание т. 17 от Вътрешните правила за установяване на публични държавни вземания от Съвета за електронни медии и становище от дирекция "Правни дейности", да бъдат издадени актове за установяване на публично държавно вземане на операторите, съгласно приложения списък;
- СЕМ прекрати производството по издаване на АУПДВ на "РЕ - ТВ" ЕАД (отразено на 4-а позиция в списъка);
- СЕМ възложи на Ива Минкова да извърши проверка във връзка с подадено заявление за заличаване на регистрацията от датата на подаване на заявлението от „РЕ – ТВ” от 04.12.2009 г.;
- При установяване на две обстоятелства – спряла да излъчва медия и подадено заявление до СЕМ, с което е отправено искане за заличаване на регистрацията, СЕМ няма никакви основания да издава АУПДВ за период след датата на подаване на искането за заличаване на регистрацията.

ПО ТОЧКА „РАЗНИ“:

- Във връзка с докладна записка от Мариана Андреева относно изпълнение на служебни задачи на 24-и май 2011 г. от Георги Георгиев, шофьор от дирекция „Административно-информационни дейности“ (изх. № 30-08-15/30.05.2011 г., приложена към Протокол № 28), след проведеното обсъждане СЕМ гласува решение.

Решение:

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за“: относно изпълнение на служебни задачи на 24-и май 2011 г. - на основание чл. 264 от Кодекса на труда, да бъде изплатено възнаграждение на Георги Георгиев, в размер на 50 (петдесет) лева.

- Във връзка с докладна записка от Мариана Андреева относно ремонт на автомобил „Опел Астра“ С 4716 МХ (изх. № 30-08-11/31.05.2011 г., приложена към Протокол № 28), след проведеното обсъждане СЕМ гласува решение.

Решение:

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за“: да бъде изплатена сумата от 2 260 (две хиляди двеста и шестдесет) лева на сервиз „Рафаилов“ за извършения ремонт.

- Георги Лозанов предложи СЕМ да командирова Диляна Кирковска, като представител на Съвета, за участие в годишната среща на БАКО, която ще се проведе в рамките на MEDIAMIXX FORUM 2011 в курорта „Албена“.

Решение:

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за“: да бъде командирована Диляна Кирковска за участие в годишната среща на БАКО, която ще се проведе в рамките на форума MEDIAMIXX FORUM 2011 в курорта „Албена, за периода 02 – 04 юни 2011 г., с право на две нощувки и дневни за три дни. Пътуването ще се извърши с автобус.

- СЕМ прие информацията относно презентацията на Съвета на MEDIAMIXX FORUM 2011 в курорта „Албена.

Следващо заседание на СЕМ, насрочено за 07 юни 2011 г. от 11,00 часа.

Приложени документи към Протокол № 28:

1. Доклад и протокол на ЕК за конкурса за честота 92.3 MHz, гр. Силистра, изх. № 029-63/31.05.2011 г.
2. Доклад и протокол на ЕК за конкурса за честота 100.2 MHz, гр. Силистра, изх. №029-64/31.05.2011 г.

3. Доклад и протокол на ЕК за конкурса за честота 101.5 MHz, гр. Силистра, изх. № 029-65/31.05.2011 г.
4. Доклад и протокол на ЕК за конкурса за честота 103.8 MHz, гр. Силистра, изх. № 029-66/31.05.2011 г.
5. Доклад и протокол на ЕК за конкурса за честота 105.8 MHz, гр. Силистра, изх. № 029-67/31.05.2011 г.
6. Докладна записка от А. Найденова и Е. Петрова, изх. № 30-04-26/30.05.2011 г.
7. Докладна записка от Р. Петров и Д. Жукова, изх. № 30-07-19/30.05.2011 г.
8. Докладна записка от Д. Петрова, изх. № 30-06-148/16.05.2011 г.
9. Докладна записка от Зл. Георгиева, изх. № 30-05-14/26.05.2011 г.
10. Докладна записка от К. Чавдарова относно АУАН № 57/21.04.2011 г., изх. № 34-00-427/05.05.2011 г.
11. Докладна записка от Зл. Георгиева относно АУАН № 59/29.04.2011 г., изх. № 19-00-20/26.05.2011 г.
12. Докладна записка от Зл. Георгиева. относно АУАН № 60/29.04.2011 г., изх. № 19-00-110/26.05.2011 г.
13. Докладна записка от Д. Петрова относно АУАН № 70/09.05.2011 г., изх. № 20-00-45/28.05.2011 г.
14. Докладна записка от Зл. Георгиева относно АУАН № 72/10.05.2011 г. , изх. № 19-00-114/26.05.2011 г.
15. Докладна записка от Зл. Георгиева относно АУАН № 76/1.05.2011 г. , изх. № 19-00-115/25.05.2011 г.
16. Докладна записка от К. Чавдарова относно АУАН № 81/13.05.2011 г., изх. № 20-00-68/28.05.2011 г.
17. Докладна записка от И. Минкова, изх. № 30-06-151/28.05.2011 г.
18. Докладна записка от М. Андреева, изх. № 30-08-15/30.05.2011 г.
19. Докладна записка от М. Андреева, изх. № 30-08-11/31.05.2011 г.

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Анна Хаджиева	Анюта Асенова
Георги Стоименов		
Георги Лозанов		София	
председател	Владиминова
Михаела Йоргова		Пламен	
гл.експерт		Суруджийски	
протоколист		главен секретар	
